



奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章 ——习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话引发热烈反响

“全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成一块坚硬的钢铁，心往一处想、劲往一处使，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。”

习近平总书记10月17日上午参加党的二十大广西代表团讨论，深刻阐明党的二十大报告的重要历史意义，鲜明指出学习贯彻党的二十大精神的精髓要义，在党的二十大代表和广大干部群众中引发热烈反响。

大家一致表示，要以习近平总书记重要讲话精神为指引，深刻领悟党的二十大报告的精髓要义，在全面建设社会主义现代化国家的新征程上更加紧密地团结起来，撸起袖子加油干，朝着第二个百年奋斗目标奋勇前进。

拼搏奋斗赢得伟大成就

10月17日上午，习近平总书记的到来，令广西代表团的代表们倍感振奋。

“就像总书记讲的，过去5年和新时代以来的10年，在党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡。八桂大地也发生了翻天覆地的历史巨变。2016年，我们村成功脱贫摘帽。去年，村民年人均收入达到2.1万元，村级集体经济收入达到13.8万元。”广西壮族自治州苍梧县六堡镇山坪村党支部书记、村委会主任祝雪兰代表说，我亲眼见证了党的好政策给家乡带来的巨大变化。

(下转第四版)

习近平在参加党的二十大广西代表团讨论时强调 心往一处想劲往一处使推动中华民族 伟大复兴号巨轮乘风破浪扬帆远航

学习贯彻党的二十大精神

■ 要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，牢牢把握团结奋斗的时代要求

学习贯彻党的创新理论

■ 要理解把握其世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。党的二十大报告强调，要坚持人民至上、坚持自信自立、坚持守正创新、坚持问题导向、坚持系统观念、坚持胸怀天下。对这6条，要在学习贯彻中认真领会，从而深入领会党的创新理论的道理学理哲理，做到知其言更知其义、知其然更知其所以然，切实把党的创新理论贯彻落实到党和国家工作各方面全过程



10月17日，习近平同志参加党的二十大广西代表团讨论。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京10月17日电 习近平同志17日上午在参加党的二十大广西代表团讨论时强调，党的二十大报告进一步指明了党和国家事业的前进方向，是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。学习贯彻党的二十大精神，要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重

要要求，牢牢把握团结奋斗的时代要求。全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成一块坚硬的钢铁，心往一处想、劲往一处使，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

广西代表团刘宁、蓝天立、周家斌、祝雪兰、郑志明等5位代表结合实际对报告发表了意见，分别就奋力谱写中国式现代化广西篇章、铸牢中华民族共同体意识、保护好桂林山水、发展特色农业产业、不断深化自主创新等问题发言。大家认为，党的二十大报告站在民族复兴和百年变局的制高点，科学

谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，提出一系列新思路、新战略、新举措，是我们全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军纲领性文献，一致表示拥护这个报告。

习近平同代表们深入讨论，现场气氛热烈。在认真听取代表发言后，习近平表示很高兴作为广西代表团的代表参加讨论，并向在座各位代表和广西壮族自治区250多万党员、5700万各族干部群众表示诚挚的问候。

(下转第三版)

创造令人刮目相看的人间奇迹 ——党的二十大代表谈新时代十年的伟大变革

- 党在革命性锻造中更加坚强
- 经济发展方式实现根本性转变
- 实现治理体系和治理能力现代化跃升
- 人民军队实现整体性革命性重塑
- 焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神

三版

“社会主义是干出来的！”2016年7月，习近平总书记在宁东能源化工基地视察时，发出了这一伟大号召。

这一号召，揭示了中国共产党铸就历史辉煌的制胜法宝；这一号召，昭示了中国共产党崇尚实干精神的政治品格；这一号召，明确了中国共产党引领民族复兴的时代要求。

社会主义是干出来的！这一重要论断一经发出，激励亿万中国人民向着实现中华民族伟大复兴中国梦奋勇前进。

开创新时代宁夏高质量发展新局面

“社会主义是干出来的！”为什么会始自宁夏宁东？

这要从400万吨/年煤炭间接液化示范项目说起。

2016年，总投资550亿元、年转化煤炭2036万吨的国能宁夏煤业有限责任公司400万吨/年煤炭间接液化示范项目油品A线成功产出合格油品。

这是一个具有战略意义的世界级工程。

此前，煤制油行业核心技术、高端设备大部分依赖进口，且费用高昂。这一重大项目建成投产，对我国增强能源自主保障能力、推动煤炭清洁高效利用、促进民族地区发展具有重大意义，是对能源安全高效清洁低碳发展方式的有益探索，是实施创新驱动发展战略的重要成果。

“煤制油项目联合了国内一批装备制造企业开展37项重大技术、装备及材料国产化任务，成功开发出国产煤间接液化成套技术，打破了国外长期垄断，关键技术达到世界领先水平，成为世界上石油化工单体投资和建设规模最大的项目。”国能宁夏煤业公司负责人表示。

时间是历史的见证者。

2003年，宁夏决定举全区之力，在亘古荒原打造宁东能源化工基地。

一砖一瓦、一草一木，激活了这块曾经荒芜的土地，从一无所有到工厂林立，从地下到地上，从“黑”到“白”，在所有宁东基地建设者“干”字当头，埋头苦干、真抓实干下，截至2016年的13年间，宁东基地年均产值增速达30%，规模名列国家布局四大现代煤化工产业示范区之首，成为宁夏经济的重要增长极。

“习近平总书记发出‘社会主义是干出来的’伟大号召，让我们倍感光荣、自豪，也倍感责任重大。这句话时时鼓舞鞭策我们奋力拼搏努力完成建设宁夏‘一号工程’的使命。”宁东基地的建设者们感慨。

谆谆嘱托重千钧，不负使命唯奋斗。

2017年年底，国能宁夏煤业公司400万吨/年煤炭间接液化成套技术创新开发及产业化项目2条生产线全部投产；2021年12月19日9时17分，该公司煤制油分公司已产出油品405万吨。至此，这个全球单套规模最大煤制油项目首次达到设计产能，被授予国家科学技术进步奖一等奖。

截至2021年年底，宁东基地地区生产总值达到501亿元，工业总产值达到1551亿元，实现了第一代宁东人“再造一个宁夏经济总量”的目标，成为西北地区唯一产值过千亿元的化工园区，连续4年入选中国化工园区前十强。

对将来，宁东基地的建设者们信心满满：“基地项目多、发展快，要争取实现‘再造一个宁东工业经济总量’的目标。”

(下转第四版)

社会主义是干出来的

本报记者 周一青 朱立杨

宁夏代表团举行全体会议认真学习讨论党的二十大报告 陈希参加并发言 梁言顺主持并发言 张雨浦陈雍等发言

本报讯(记者 马晓芳 周一青)10月17日上午，参加中国共产党第二十次全国代表大会的宁夏代表团举行全体会议，认真学习讨论党的二十大报告，宁夏团代表、中央书记处书记、中组部部长陈希和代表们一起学习讨论。代表团团长、自治区党委书记梁言顺主持会议并发言，代表团副团长、自治区主席张雨浦，代表团秘书长、自治区党委副书记陈雍等发言。

陈希在发言时说，习近平总书记所作的报告，是一个举旗定向、自信自强、引领复兴的好报告，通篇闪耀着马克思主义的真理光芒，具有极强的政治动员力、思想穿透力、理论说服力、实践引领力。新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，最根本的在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。新时代新征程上，全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，战胜各种风险挑战考验，最重要的是坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，牢记初心使命，勇于担

当作为，真抓实干把党的二十大擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

梁言顺代表说，坚决拥护和赞同习近平总书记所作的报告。报告通篇闪耀着马克思主义的真理光芒，充分展现了总书记掌舵领航风范和习近平新时代中国特色社会主义思想最新成果。一是新时代十年的伟大变革是一份举国自豪、令世界惊叹的优秀答卷，这一切成就根本在于“两个确立”。二是新思想与时俱进的新发展，开辟了马克思主义中国化时代化新境界。三是新使命宣示的战略谋划，描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。四是新征程我们党作出的重大部署，明确了全面建设社会主义现代化国家的行动纲领。我们将坚持“总书记怎么说，我们就怎么做”，用党员干部的辛苦指数换取党的二十大精神的落实指数、发展的上升指数、群众的幸福指数。

张雨浦代表说，完全赞成、坚决拥护习近平总书记所作的报告。一是“两个确立”深得党心民心，为实现现代化和伟大复兴提供了根本保障。新时代十年取得辉煌成就，最根本的在于习近平总书记的掌舵领航、习近平新时代中国特色社会主义思想的正确指引。二是

伟大成就鼓舞党心民心，为实现现代化和伟大复兴奠定了坚实基础。十年奋斗取得的伟大成就，极大提升了国家实力、人民信心。三是宏伟目标凝聚党心民心，为实现现代化和伟大复兴汇集了磅礴伟力。党的二十大吹响了向现代化进军的号角，我们要奋力抓好宁夏的现代化建设，为建设社会主义现代化国家作出宁夏贡献。

陈雍代表说，习近平总书记所作的报告是全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标宣言书。我们必须深刻领会“两个确立”的决定性意义，新时代十年党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革根本在于“两个确立”，增强做到“两个维护”的政治自觉。必须深学细悟笃行习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持好、运用好贯穿其中的立场、观点、方法，不断回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，增强学习贯彻的思想自觉。必须作为推进全面建设社会主义现代化国家的行动纲领坚决贯彻落实，增强共同团结奋斗的行动自觉。

雷东生代表说，完全赞成和拥护报告。只要坚定不移跟着习近平总书记走，就会无

往而不胜。一是伟大时代铸就伟大辉煌，总书记以强烈历史担当引领“风景这边独好”的中国奇迹，证明“两个确立”是中华民族伟大复兴的根本保证；二是伟大领袖创立伟大思想，总书记以非凡政治智慧开辟马克思主义中国化时代化新境界；三是伟大道路赋予伟大使命，总书记以坚定信念信心擘画中国现代化新蓝图，必将创造人类文明新形态；四是伟大战略推进伟大事业，总书记以宏阔全局视野谱写中国特色社会主义新篇章；五是伟大精神锻造伟大工程，总书记以无畏大无畏魄力率领全党坚定走好新的赶考路。

石岱代表说，习近平总书记所作的报告，是百年大党新征程的政治宣言，是闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献，完全赞同、坚决拥护。报告深刻阐明了新时代十年的新成就新变革，充分彰显了奋斗自信；深刻阐明了马克思主义中国化时代化的新篇章新境界，充分彰显了历史主动；深刻阐明了全面建设社会主义现代化国家的新展望新蓝图，充分彰显了初心如磐；深刻阐明了以伟大自我革命引领伟大社会革命的新部署新要求，充分彰显了清醒坚定。

(下转第四版)

感悟十年非凡成就 凝聚奋进磅礴力量 宁夏代表团参观“奋进新时代”主题成就展 梁言顺张雨浦陈雍等参加

本报讯(记者 马晓芳 周一青)10月17日晚，出席党的二十大宁夏代表团代表来到北京展览馆，参观“奋进新时代”主题成就展，从十年来伟大祖国翻天覆地的变化、日新月异中成长感受新时代铿锵豪迈的足音，砥砺奋进之志、凝聚奋进力量。代表团团长、自治区党委书记梁言顺，代表团副团长、自治区主席张雨浦，代表团秘书长、自治区党委副书记陈雍等参加。

大到长6.9米、高3.85米的核电装备模型“国和一号”，小到老百姓脱贫后乡村烟火气

点滴变化，代表们认真观看，不舍得错过每一幅图片。展厅中央综合展区，名为“奇迹号”的帆船模型吸引了大家目光，纷纷驻足观看、久久不愿离去。“奇迹号”高高扬起的帆船上，一串串发展数字和一个个上行箭头，简洁明了地勾勒出了新时代十年中国腾飞的速度和质量。数字背后是奋斗，奇迹背后有力量！代表们纷纷感慨，这些数字浓缩了新时代十年的波澜壮阔，也铭记着习近平总书记带领全党全军全国各族人民逐梦前行的不懈奋斗，昭示着“中国号”巨轮劈波斩浪的底气

和自信。从一个实物模型、一幅幅图片图表、一段段精彩视频中感受感悟新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，代表们为“了不起”的中国振奋自豪。

宁夏展区里，精彩之中蕴藏着新时代十年以来塞上山川的巨变。“西海固抽掉了‘苦瘠甲天下’的标签，历史性解决了绝对贫困问题。千年小康梦想在咱们这一代成为现实，西海固蝶变就是伟大奇迹的生动注脚。”丁炜代表说，没有伟大的中国共产党、没有

习近平总书记的掌舵领航，就没有贫困地区群众今日的小康生活，我们发自内心地感恩总书记、感谢党中央。在展厅里看到自己的照片，“七一勋章”获得者王兰花代表开心地盯着看了很久，“我赶上了好时代！是伟大时代成就了我、激励着我。回去后，我要第一时间把党的二十大精神带到社区、带给居民”。

一路欣赏、思考着，力量在汇聚、温暖在升腾，感悟十年非凡成就，宁夏代表团的代表们昂首迈向未来的信心更充盈、脚步更坚定。



10月17日晚，出席党的二十大宁夏代表团代表来到北京展览馆，参观“奋进新时代”主题成就展

本报记者 左鸣远 摄